

网上热卖防静电神器，真有效吗？



防静电手链一点用都没有!!!
跟风买了防静电手链七0多呢...
看评论一篇夸赞都说很有效!
买回来带上十分钟内摸衣柜门金属把手就被电了两次
啊 又是缴纳智商税的一天

网友分享的防静电手链。
图片来自小红书用户

武汉晚报讯(记者商佩)“开车门像摸电门,脱毛衣自带闪光特效,握手秒变皮卡丘!”近日,市民刘先生向记者频频诉苦。入冬以来,他平均每天要被静电击中十余次,如今连毛呢材质的衣物都不敢穿了。刘先生看到网上推荐的防静电神器琳琅满目,但对这些产品的实际效果,他心里直犯嘀咕。为解开这一疑惑,记者采访了两位物理专业人士,了解这些防静电产品是否真的有效。

2月16日,记者在电商平台上搜索“防静电神器”发现,这类产品价格跨度极大,从9.9元包邮的钥匙扣到568元的智能手环,且百余款产品都标榜着“一秒消除静电”。商品评论区更是出现两极分化:有消费者称效果显著,“毛衣基本一天不会噼里啪啦”“裙子不再因静电贴腿”,也有人吐槽“防静电手链一点用都没有”“又是缴纳智商税的一天”。

高校物理系在读博士商泽淦在采

访中指出,静电的产生主要源于物体之间的摩擦,这种摩擦会促使电子发生转移,进而在物体表面形成电势差。当人体接触导体时,就会引发瞬间放电现象。像人们日常走路、脱衣服等行为,都会使人体与衣物、地板等材料产生摩擦,导致电子重新分布,最终产生静电。

武汉市第四十九中学的高中物理教师岳老师介绍,虽然轻微的静电电击对人体并无实质性危害,但在生产生活中,静电却可能引发诸多麻烦与潜在危害。例如,在加油站、粉尘车间等易燃易爆场所,静电产生的火花极有可能引燃周围的可燃物,酿成大祸。

网上热卖的防静电神器究竟有没有实际作用呢?岳老师表示:“这些产品在特定条件下有一定效果,如喷雾能减少衣物静电,手环在接地时能释放静电。但部分产品存在夸大宣传的嫌疑,尤其是在使用方法不正确的情

况下,实际发挥的作用十分有限。”

岳老师进一步解释道,含有表面活性剂的防静电喷雾,喷在物体表面后能够增加其导电性,从而在短时间内减少静电的积累。

不过,这种喷雾的效果持续时间较短,需要频繁补喷才能维持效果。而那些号称防静电的无线手环等产品,如果不能有效接地,就无法持续地将电荷释放出去,其防静电效果也就难以保证。

“从本质上来说,防静电产品就像是电荷的搬运工。”商泽淦建议,在日常生活中,若想科学地预防静电,可从减少静电积累和避免尖端放电这两个方面着手。比如,适当增加室内环境湿度,尽量少穿化纤材质的衣物,以此减少电荷的累积;在触摸金属物体前,可先接触大面积的导体,如先用手掌贴墙,或者握住钥匙再去接触门把手,这样也能有效避免指尖放电带来的刺痛感。

报名缴费、高薪兼职、买卖游戏账号……

开学季这些诈骗要当心

据新华社电 随着开学季的到来,针对学生及家长的诈骗进入高发时段。警方提醒广大家长和学生警惕涉嫌辅导班、助学金、高薪兼职、买卖游戏账号等诈骗,缴费转账先核实,不要落入陷阱。

天津市公安局刑侦总队四支队三大队副大队长李嘉璐说,开学季,骗子们的“把戏”层出不穷。比如,在较为多发的辅导班类诈骗中,骗子会冒充辅导机构或学生本人,联系学生家长,谎称学生需参加辅导班,要求家长联系报名并支付费用。诈骗分子以“名额有限”“马上截止报名”等为由制造紧迫感,让

家长顾不上核实情况,进而实施诈骗。

在助学金类诈骗中,骗子冒充学校或教育局工作人员,谎称有助学金名额,只要提供信息办理相关手续,便可将助学金转入家长账户。在骗取信息后,对方以“缴纳相关费用,方可获得助学金”为由,要求家长转账。

刷单、买卖游戏账号类诈骗在开学季的大学校园时有发生。不法分子以高薪兼职诱惑学生在网上帮忙刷单,先给点小甜头,等受害人投入大量资金后,就以各种理由拒绝退款并拉黑。有的诈骗分子在游戏平台或社交软件发布收购游戏账号的广告,受害人信以为

真,按照对方要求在未知平台充值完成后,对方又以系统故障等理由要求受害人充值更多金额,直至受害人发现被骗。

李嘉璐说,还需警惕诈骗分子冒充师生“混入”新生群,推销手机、电话卡等物品,或是冒充老师给家长发送带有未知链接的短信,诱导点击,窃取个人信息。

“遇到这些情况,都要第一时间通过官方渠道进行核实。”李嘉璐提醒,助学金、助学贷款等政策通常会通过学校官方渠道发布,不要轻信非官方渠道的信息,更不要向陌生账户汇款。一旦新生群中出现收费等事宜,务必和学校老师联系核实,切勿轻信他人、点击不明网络链接。一定牢记“三不一多”防骗锦囊——未知链接不点击,陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实。

2025年考研 初试成绩 24日公布

武汉晚报讯(记者覃柳玮 通讯员沈考)17日,湖北省教育考试院发布湖北省2025年全国硕士研究生招生考试(初试)成绩公布时间及复核办法。

2025年2月24日公布考试成绩,成绩由各招生单位公布,查询办法见各招生单位公告。

考生如对成绩有异议,可申请复核。复核申请时间:2025年2月25日—27日,27日后不再受理。

申请复核,考生须一次性向所报考招生单位提出复核申请,具体办法见各招生单位公告。复核科目为全国硕士研究生招生考试初试各科目。

复核内容包括网评科目答题卡扫描图像是否清晰、是否扭曲;网评科目是否由两名以上的评卷教师给分;主观题分数是否有漏记、错记以及统分差错等。评卷教师对评分标准的执行情况不属复核范围,成绩复核不提供考生查看答卷服务,违规考生各科目不予复核。

申请复核的成绩如有差错,经相应学科评卷专家组、省评卷领导小组认定后予以更正。2025年3月4日后,更改结果由招生单位通知考生。对复核成绩无差错的,不反馈复核结果。

家门口有哪些养老院? 相关部门回应

武汉晚报讯(记者许魏巍)“想给家里老人找一个合适的养老院,盘龙城区域有哪些养老机构?”近日,市民柳先生在武汉城市留言板提出了这一问题。相关部门及时给予回复,让柳先生的疑问得到解答。

“我父亲今年70岁,患轻度脑萎缩,生活能够自理,现居住在黄陂区盘龙城,想咨询一下盘龙城以及周边有没有合适的养老院,希望相关部门全面地推荐一下,网上信息比较散,也不权威。”柳先生说。

对此,黄陂区民政局给予了详尽的

回复,相关工作人员告知柳先生,黄陂区目前在运营养老机构25家(其中公办养老机构8家,民办养老机构17家)。

相关工作人员告诉记者,考虑到柳先生居住盘龙城,特将位于盘龙城区域的4家养老机构的具体信息发给他。一是武汉盘龙城经济开发区福利院(公办),地址黄陂区盘龙城露山路22号;二是黄陂区盘龙城颐乐老年公寓(民办),地址盘龙城经济开发区楚天大道特1号卓尔优势企业总部基地21栋;三是武汉市黄陂区盘龙城经济开发区佳海社区佳宁养老院(民办),地址武汉

市黄陂区盘龙城佳海工业园D区55号;四是武汉市黄陂区盘龙城福康养老院(民办),地址黄陂区巨龙大道卓尔总部基地F2栋。回复中,相关工作人员还贴心地告知了各家养老院的联系人及联系电话。

市民在哪里可以查到全武汉市养老机构的信息?记者检索资料发现,武汉市民政局官网于2025年1月20日更新过一篇关于武汉市养老机构一览表的信息。表内列出了武汉市全部250家养老机构的具体信息,包括所属区域、机构名称、详细地址、联系人,联系方式。具体链接如下:https://mzj.wuhan.gov.cn/bmfw/bmcx/202008/t20200805_1415593.shtml,市民们可查询。

讲文明 树新风 武汉晚报公益广告展播

除了你的脚印 什么都别留下



中宣部宣教局 中国文明网